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Benešová: Vesecká rozhodnutím o
vicepremiérovi porušila trestní řád
Bývalá nejvyšší státní zástupkyně a stínová ministryně spravedlnosti za ČSSD Marie Benešová včera
tvrdě kritizovala svou nástupkyni v čele Nejvyššího státního zastupitelství Renátu Veseckou.
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Bývalá nejvyšší státní zástupkyně a stínová ministryně spravedlnosti za ČSSD Marie Benešová včera
tvrdě kritizovala svou nástupkyni v čele Nejvyššího státního zastupitelství Renátu Veseckou. V
pořadu České televize Otázky Václava Moravce řekla, že rozhodnutím o odejmutí případu
vicepremiéra Jiřího Čunka přerovskému státnímu zástupci porušila trestní řád.
Benešová zároveň uvedla, že by to měl být důvod pro odvolání Vesecké z funkce. "Paragraf 25
trestního řádu, který ona použila a kterým delegovala živou věc do jiného okresu, jí toto právo
nedává. Tam se hovoří o nejblíže společném nadřízeném a ona naprosto obešla vrchní státní
zastupitelství v Olomouci," řekla Benešová.
Vesecká se proti tomu ohradila s tím, že Benešová komentuje věci, o kterých nic neví. "Chtěla bych
odkázat kromě paragrafu 25 trestního řádu i na pokyn obecné povahy, který podepsala sama paní
Benešová a který se za jejího působení používal. Tam se naprosto jasně hovoří o tom, že o návrhu na
odnětí a přikázání věci mělo rozhodnout Nejvyšší státní zastupitelství," reagovala Vesecká.
Sporný paragraf trestního řádu, který upravuje odnětí a přikázání věci, sice skutečně hovoří o tom,
že takovou pravomoc má pouze nejbližší společný nadřízený, ale týká se rozhodování soudů.
Odborníci, které včera Právo oslovilo, se nicméně shodují, že v praxi se tento paragraf využívá i pro



rozhodování na úrovni státních zastupitelství.
Nad přerovským okresním státním zastupitelství, které mělo původně Čunkův případ na starosti, je
přitom ještě krajské a vrchní zastupitelství. Obdobně jako Benešová se včera ve vysílání televize
Prima vyjádřil i šéf ČSSD Jiří Paroubek, podle kterého byl postup Vesecké v rozporu nejen s trestním
řádem, ale i se zákonem o státním zastupitelství. "Paní nejvyšší státní zástupkyně si hraje na
generálního prokurátora, což je funkce, která je poněkud historicky překonaná. Zasahuje do kauz na
nejnižším stupni, a to je špatně," řekl Paroubek. Dodal, že během dneška se poradí s právníky a zváží
další kroky.
Vesecká však zdůraznila, že nikoho neobešla. Zároveň upozornila, že rozhodnutí v případě Čunka
nevydala ona, ale příslušný odbor Nejvyššího státního zastupitelství.
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) včera uvedl, že celou záležitost nechá prověřit. "V tuto chvíli
ale nemám důvod pochybovat o tom, že paní Vesecká jednala zákonně. Ostatně poukázala i na
obecný pokyn, který vydala její předchůdkyně, a toto byla ta právní základna pro posouzení celého
případu," řekl Pospíšil s tím, že pro odvolání nejvyšší státní zástupkyně nevidí důvod.

***

Co říká paragraf 25 trestního řádu:

Z důležitých důvodů může být věc příslušnému soudu odňata a přikázána jinému soudu téhož druhu
a stupně; o odnětí a přikázání rozhoduje soud, který je oběma soudům nejblíže společně nadřízen.
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